

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

茂名市茂南区举行罗非鱼产业保险项目实施发布会
**金融赋能罗非鱼产业
高质量发展**



■茂名市茂南区罗非鱼产业保险项目实施发布会现场。

新快报讯 记者朱清海 通讯员邹玉芳报道 近日,由茂名市茂南区农业农村局、茂南区财政局主办的茂名市茂南区罗非鱼产业保险项目实施发布会在茂名市茂南罗非鱼协同创新中心举办。

现场,与会人员一起观看了《罗非鱼产业宣传片》,对罗非鱼产业的发展现状和未来规划有了更直观的认识。茂南区农业农村局介绍了全区罗非鱼产业情况。

罗非鱼养殖面积4.86万亩,拥有国家级罗非鱼良种场,国家级罗非鱼产业强镇,罗非鱼省级现代农业产业园……近年来,茂南区聚力推动罗非鱼产业全链条升级,形成集种苗繁育、养殖、加工、流通于一体的完整产业链。2025年5月,茂南区成功创建“罗非鱼国家现代农业产业园”,成为茂名市实施“一条鱼”工程战略、打造罗非鱼“金三角”产业基地的核心区和主产区。禅茂协作双向奔赴,还推出区级创新险种,茂南罗非鱼产业保险落地实施。

会上,广东省农业融资担保有限公司粤西管理中心负责人对罗非鱼产业银行贷款和担保奖补工作进行阶段总结;大童保险经纪广东分公司负责人对罗非鱼产业保险政策进行宣讲等。共保体代表和养殖企业代表、养殖户代表



■养殖企业代表投保签约仪式。

上台进行投保签约。

活动现场,本次保险项目的承保经办机构以及茂南金塘、公馆等10个镇街签署工作任务承诺书并举行政策宣传暨“三农”服务志愿者服务队授旗仪式。未来,这支队伍将深入基层一线,传播保险知识,助力区、镇、街三级金融体系服务建设。

茂南区有关负责人表示,要充分发挥此次保险项目的作用与价值,为罗非鱼产业赋能,发挥项目联农带农效应,打造成特色产业发展的成功实践样本,助力“百千万工程”。保险承保经办机构要做好服务和产品的更新迭代,进村入户,把助农惠农政策宣传到位、把保险政策落实到位;各镇街要主动对接、积极参与金融支持罗非鱼产业各项政策的宣传发动工作;要深入一线,问需于民、问计于民,让惠民政策真正为民所用。

驻清远市连南三排镇工作队:
**智能小车“开”进两学校
点燃科技助学火种**



■承载着创新基因的科技礼物,将科技助学的火种精准播撒至瑶乡校园。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员邓兰萍报道 近日,在广州市派驻清远市连南瑶族自治县三排镇帮扶工作队(以下简称“工作队”的牵线搭桥下,广州市轻工技师学院(以下简称“轻工学院”)在连南瑶族自治县开展了一系列帮扶行动并引发社会热烈反响,多家企业受公益情怀感召,主动联络轻工学院共商教育帮扶新路径。

深圳煜禾森科技有限公司与轻工学院携手向南岗中心学校、三排中心学校各捐赠了1辆OS-nano智能小车,将科技助学的火种精准播撒至瑶乡校园。这批承载着创新基因的科技礼物,不仅让学生直观理解机械原理与编程逻辑,更以可交互的实践场景,点燃孩子们探索数字世界的好奇心。

同时,轻工学院现代交通产业系党支部、深圳煜禾森科技有限公司与南岗中心学校组建智慧交通赋能乡村振兴共建基地,用学院工学一体化技能人才培养模式助力乡村振兴技能人才培养。支部党员骨干教师服务团在学校开展科技赋能专项行动:一方面为教师量身定制OS-nano智能小车使用培训课程,通过“知识讲座+真实工作任务”



■智慧交通赋能乡村振兴共建基地揭牌。

的工学交替教学,确保科技设备快速转化为教学生产力;另一方面向师生全景展示学院与企业联合研发的ROS小车,通过动态避障演示、路径规划模拟等沉浸式互动环节,让瑶乡学子近距离触摸智能制造的前沿温度,在心中埋下探索现代交通技术的种子。

乡村振兴要靠人才,靠创新驱动发展。工作队一直关心和支持三排镇的基础教育事业,积极筹集资源推动镇内学校在科技创新、数字化教育等方面的发展。工作队队长傅晓峰表示,下一步,将持续推动院校与连南瑶族自治县的战略合作,不断拓展教育帮扶维度、升级帮扶效能,为乡村全面振兴与“百千万工程”的纵深推进注入更多的科技动能。

关注

飞机、家乡舰都有了“苏超”排面拉满

新快报讯 火爆出圈的首届“苏超”联赛“重燃战火”,6月14日,南京客场1:1战平淮安,泰州客场1:1战平扬州。不光赛事进行得如火如荼,排面也是给得足足的父老乡亲们:你们要的飞机、

家乡舰都有了!

“苏超”重磅“后援团”来了!人民海军发布“专属打call”视频为父老乡亲们加油南京舰、无锡舰、徐州舰……以江苏13市命名的舰艇依次亮相霸气十足。

“苏超”火爆出圈 各地文旅出招接下“泼天流量”

“苏超”爆火也为各地文旅消费带来了“泼天富贵”。据统计,“苏超”端午赛期有9万名观众现场观赛,带动主场6个城市的银联异地渠道文旅消费总额增长14.63%。在“苏超”第四轮比赛期间,多个参赛城市纷纷推出了招揽球迷游客的新招:淮安安排了“吃货球迷狂欢套餐”,包含门票、龙虾宴、淮扬小吃等;主场迎战南京的比赛开场前两天,距离赛场一个半小时车程的盱眙县龙虾节广场摆了上千张餐桌,夜幕降临近万人在歌声中一起吃小龙虾。当地在赛场周边打造精美市集营造热烈的赛事氛围。据主办方统计,12日至14日,“欢乐龙虾宴”共卖出三万张门票,消费小龙虾103吨。

(综合新华社、央视新闻客户端)



■球迷在江苏淮安“苏超”市集选购各类赛事周边产品。



■一名厨师在江苏淮安“苏超”市集制作小龙虾。

■6月14日,比赛开始前,飞行编队飞过赛场上空。

